

複合式災害演練 模擬實境 強化應變能力

鑑於近年來偶有醫療機構發生重大火災害傷亡事件，為提升本縣醫療院所面對重大火災時的應變處置能力，今年度南投縣政府衛生局督導縣內醫院於6月辦理一系列「複合式災害演練」，模擬地震引發電線短路、電氣火災等複合式災害情境，藉此驗證各醫院災害應變計畫之可行性，並加強院內第一線人員面對突發狀況之應變及後端即時通報機制。

本次參與演練的醫院包括衛生福利部南投醫院、衛生福利部草屯療養院、埔基醫療財團法人埔里基督教醫院、臺中榮民總醫院埔里分院、佑民醫療社團法人佑民醫院、竹山秀傳醫療社團法人竹山秀傳醫院、彰化基督教醫療財團法人南投基督教醫院、東華醫院、曾漢棋綜合醫院、惠和醫院等，全縣共計10家醫院參與。演練當下各院依自身場域設計不同做情境模擬，例如開刀中病患需緊急轉移、自動灑水系統失效、倉庫起火等，更貼近實際情況。

南投縣政府衛生局陳南松局長表示，災害往往來得毫無預警，我們都不希望有火災發生，可一旦發生時，倘若應對迅速正確，那便能把傷害降到最低，此次演練目的在於「平時演練，災時不亂」，期望透過情境模擬找出潛在風險與改進空間。

陳南松局長再次強調，面對極端氣候、火災及地震等不可預測的災害風險，唯有強化人員的緊急應變教育訓練及實際操作演練，才能降低災害發生時所造成損害及風險，未來將定期辦理演練及醫療人員教育訓練，共同提升災害應變能力。